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fabricada em material transparente. A questão deixada em branco, com rasura ou com marcação dupla
terá pontuação ZERO.
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Atenção: Transcreva no espaço designado da sua FICHA DE IDENTIFICAÇÃO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras maiúsculas e minúsculas, a seguinte frase:
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QUESTÃO 01 

 
Leia o cartum a seguir. 
 

 
Disponível em:<https://www.instagram.com/dukechargista/>. Acesso em: 20 

nov. 2023. 

 
Na fala presente no cartum, as vírgulas foram usadas para 
 
(A) evidenciar um adjunto adverbial. 
 
(B) isolar um vocativo. 
 
(C) indicar um aposto explicativo. 
 
(D) coordenar uma oração. 
 

QUESTÃO 02 

 
Leia o texto a seguir. 

 

 
Disponível em: 

<https://www1.folha.uol.com.br/webstories/cultura/2021/06/as-reflexoes-de-
mafalda/>. Acesso em: 30 nov. 2023. 

 
Ao analisar o uso da palavra “caminha” usada pela mãe e 
por Mafalda, no primeiro quadrinho, tem-se interpretações 
diferentes para o termo. Assim, respectivamente, elas 
apresentam  
 
(A) uma ideia ambígua e outra de ironia. 
 
(B) uma ideia de ironia e outra de ambiguidade. 
 
(C) uma ideia de uso carinhoso da palavra e outra de 

sentido pejorativo. 
 
(D) uma ideia de ironia e ambiguidade e outra de uso 

carinhoso da palavra.  
 

 

QUESTÃO 03 

 
Observe a imagem a seguir.  
 

 
Disponível em: <https://faciletrando.wordpress.com/2014/07/31/ambguidade/>. 

Acesso em: 25 jan. 2024. 

 
Em textos polissêmicos, a mudança de sentido pode 
provocar, também, mudança na classificação gramatical. 
Considerando o sentido e a morfologia da palavra “muda”, 
ela é classificada, a depender da interpretação, como 
 

(A) verbo ou pronome. 
 

(B) adjetivo ou verbo. 
 

(C) adjetivo ou substantivo. 
 

(D) substantivo ou verbo. 
 
Leia o Texto 1 para responder às questões de 04 a 06. 
 
Texto 1 

A saga dos agrotóxicos 
 
Impulsionado por ruralistas e rechaçado por ambientalistas, o 
projeto de lei que facilita autorizações para o comércio de 
agrotóxicos foi aprovado pelo Congresso, depois de mais de 
duas décadas de tramitação, e vai à sanção presidencial. 
O ponto mais problemático se refere ao esvaziamento das 
atribuições da Anvisa e do Ibama, que assumem papel de 
consultores, enquanto as liberações se concentram no 
Ministério da Agricultura.  [...] Deve-se considerar que, no 
primeiro semestre deste ano, foram liberados 231 produtos [...]. 
De todo modo, a estipulação no projeto de um período para 
liberações é sensata. O prazo máximo pode variar de 30 dias 
(para produtos destinados apenas à pesquisa) a dois anos 
(produtos novos). Os senadores demonstraram sobriedade ao 
aprovar o diploma com alterações e supressões. 
Disponível em: <https://www1.folha.uol.com.br/opiniao/2023/12/a-novela-dos-

agrotoxicos.shtml>. Acesso em: 02 dez. 2023. 

 

QUESTÃO 04 

 
No fragmento em análise, há duas orações subordinadas 
adjetivas introduzidas por pronomes relativos. Elas são 
classificadas, respectivamente, em 
 
(A) oração subordinada adjetiva explicativa e oração 

subordinada adjetiva restritiva. 
 
(B) oração subordinada adjetiva restritiva e oração 

subordinada adjetiva explicativa. 
 
(C) oração subordinada adjetiva explicativa reduzida de 

particípio e oração subordinada adjetiva restritiva. 
 
(D) oração subordinada adjetiva restritiva reduzida de 

particípio e oração subordinada adjetiva explicativa. 
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QUESTÃO 05 

 
No terceiro parágrafo do fragmento, há o termo “que”, em 
“Deve-se considerar que, no primeiro semestre deste ano, 
foram liberados 231 produtos”. Analisando-o 
morfossintaticamente, ele é classificado como 
 
(A) conjunção integrante. 
 
(B) pronome relativo. 
 
(C) conjunção consecutiva. 
 
(D) conjunção explicativa. 
 

QUESTÃO 06 

 
No trecho “Deve-se considerar que, no primeiro semestre 
deste ano, foram liberados 231 produtos”, há, na ordem em 
que o período está escrito, 
 
(A) uma oração principal e uma oração coordenada 

explicativa. 
 
(B) uma oração principal e uma oração subordinada 

adverbial consecutiva. 
 
(C) uma oração principal e uma oração subordinada 

substantiva objetiva direta. 
 
(D) uma oração coordenada assindética e uma oração 

subordinada substantiva apositiva. 
 

QUESTÃO 07 

 
Leia o texto a seguir. 
 

 
Disponível em: <https://startpubli.wordpress.com/2015/06/16/pecas-

publicitarias-da-disciplina-criacao-publicitaria/>. Acesso em: 25 jan. 2024. 

 
A palavra “irresistível”, presente no texto, é formada pelo 
processo de derivação parassintética, porque 
 

(A) acrescentou-se a ela apenas um prefixo ao radical. 
 

(B) apresentou um sufixo e um prefixo simultaneamente. 
 

(C) reduziu-se a forma da palavra, mas se manteve o 
radical. 

 

(D) apresentou um prefixo e um sufixo, mas não 
simultaneamente.  

 

 

QUESTÃO 08 

 
Leia o poema a seguir. 
 

Ciranda ao redor do mundo 
 

Se todas as moças do mundo 
Quisessem se dar 

A mão ao redor do mar 
Poderiam dançar uma ciranda 

 
Se todos os rapazes do mundo 

Quisessem ser marinheiros 
Sairiam em barcos ligeiros 

Pelo mar profundo 
Saltando de onda em onda... 

 
Poderiam então 

Fazer uma ciranda 
Ao redor do mundo 

Se toda gente do mundo 
Quisesse se dar a mão... 

FORT, Paul. In: Obras-primas da poesia universal. Trad. Raymundo 
Magalhães Junior. São Paulo. Martins Fontes. 

 
Na primeira estrofe do poema, o termo “se” se repete 
apresentando sentidos diferentes. Em relação à função 
gramatical que ocupam no período, eles são, respectivamente 
 
(A) uma conjunção condicional e um pronome apassivador. 
 
(B) uma conjunção coordenativa e um pronome reflexivo. 
 
(C) uma conjunção condicional e um pronome reflexivo. 
 
(D) um pronome reflexivo e um índice de indeterminação do 

sujeito. 
 

QUESTÃO 09 

 
Leia a placa a seguir. 
 

 
Disponível em: <https://questoes.grancursosonline.com.br/questoes-de-

concursos/lingua-portuguesa/2243588>. Acesso em: 25 jan. 2024. 

 
A placa apresenta um erro de concordância nominal que 
pode ser corrigido da seguinte forma: 
 

(A) Proibida a passagem de pedestres. 
 

(B) Proibida passagem de pedestres. 
 

(C) Proibido passagem de pedestres. 
 

(D) Proibido as passagens dos pedestres. 
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QUESTÃO 10 

 
Leia a placa a seguir.  
 

 
Disponível em: <https://www.naotemcrase.com/2016/03/sujeito-guincho.html>. 

Acesso em: 25 jan. 2024. 

 
Há, na placa, um acento grave indicativo de crase usado de 
maneira equivocada. Tal desvio constitui-se em um erro de 
 
(A) regência nominal. 
 
(B) regência verbal. 
 
(C) concordância nominal. 
 
(D) concordância verbal. 

 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 

 
Quantos anagramas diferentes podem ser formados com as 
letras da palavra TANIA? 
 
(A) 120 anagramas. 
 
(B) 60 anagramas. 
 
(C) 15 anagramas. 
 
(D) 5 anagramas. 
 

QUESTÃO 12 

Dado o sistema {
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2

𝑦 + 𝑧 = 4
𝑧 = 5

 encontre o resultado do 

produto 𝑥 ⋅ 𝑦 ⋅ 𝑧 
 
(A) -20. 
 
(B) -10. 
 
(C) 10. 
 
(D) 20. 
 

QUESTÃO 13 

 

Qual o valor da diagonal de um cubo de volume 64𝑚³? 
 

(A) 8√2 
 

(B) 4√2 
 

(C) 8√3 
 

(D) 4√3 
 

QUESTÃO 14 

 
Observe o gráfico a seguir.  
 

 
 
 
 
 
 

 
Para qual das funções quadráticas abaixo o gráfico é 
representado na figura? 
 

(A) 𝑓(𝑥) = 𝑥² − 4𝑥 − 3 
 

(B) 𝑓(𝑥) = 𝑥² + 4𝑥 + 3 
 

(C) 𝑓(𝑥) = 2𝑥² − 8𝑥 + 6 
 

(D) 𝑓(𝑥) = 3𝑥² + 5𝑥 + 6 
 

QUESTÃO 15 

 

Qual a representação decimal da dízima periódica 0,6066𝟔 ? 
 
(A) 546/900 
 
(B) 303/500 
 
(C) 201/300 
 
(D) 100/150 
 

QUESTÃO 16 

 
Leia o caso a seguir. 
 

Em janeiro de 2022, o senhor J fez um empréstimo de 
R$12000,00 a juros compostos de 5%  ao mês.  

 
Qual o montante da dívida do senhor J em janeiro de 2024? 
 

(A) 12000(0,05)24 
 

(B) 12000(1,05)24 
 
(C) 12000(1 + 0,05 ⋅ 24) 
 
(D) 12000(1,05 ⋅ 24) 
 

QUESTÃO 17 

 
Em qual das alternativas o produto de um número complexo 
por seu conjugado é igual a 100? 
 
(A) 10 + 𝑖 
 
(B) 9 + 3𝑖 
 
(C) 6 + 8𝑖 
 
(D) 3 + 4𝑖 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 18 

 
O conjunto solução da inequação |𝑥 − 5| ≤ 4 é dado por 
 
(A) {𝑥 ∈ ℝ|𝑥 ≤ 9} 
 
(B) {𝑥 ∈ ℝ|1 ≤ 𝑥 ≤ 9} 
 
(C) {𝑥 ∈ ℝ|−1 ≤ 𝑥 ≤ 9} 
 
(D) {𝑥 ∈ ℝ|𝑥 ≥ 9} 

 

QUESTÃO 19 

 
O gráfico da função exponencial 𝑓(𝑥) = 3𝑥 passa pelo ponto 

de coordenadas (𝑎, 32). O valor de 𝑎 será? 
 
(A) log32(3) 
 
(B) log(32) 
 
(C) ln(32) 
 
(D) log3(32) 

 

QUESTÃO 20 

 
A área de um hexágono regular A de lado l1𝑐𝑚 é igual a 

48√3 𝑐𝑚². Um outro hexágono regular B de lado 𝑙2𝑐𝑚 possui 
área medindo 1/4 do valor de A. Qual a razão entre os lados 
do hexágono B em relação ao hexágono A? 
 
(A) 1/2. 
 
(B) 1/3. 
 
(C) 1/4. 
 
(D) 1/5. 
 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 

 
Leia o texto a seguir.  
 

Conflitos por água aumentam no Brasil, aponta estudo 
 
Estudo recente revela que conflitos por água aumentam no 
Brasil. O levantamento traz quase 3 mil ocorrências em 20 anos, 
com um aumento de 481% entre 2005 e 2021. No período 
analisado pelos pesquisadores, o maior causador de conflito 
pela água foram disputas entre grupos econômicos ou 
fazendeiros de um lado e povos tradicionais de outro: 
•em 19% dos casos, ribeirinhos; 
•em 17%, povos indígenas; 
•quilombolas respondem por 15%. 
"Na série histórica, os mais marcantes casos ocorreram em 
vilarejos, não exatamente no campo. É o caso de conflitos antes 
e após as mortes causadas pela mineração em Mariana e 
Brumadinho, pelo grande número de mortes. No campo, foco 
de nosso trabalho, destacamos os conflitos atuais na 
Amazônia”, pontua Gesmar Rosa dos Santos, vinculado ao 
Ipea. 

Disponível em: https://www.dw.com/pt-br/conflitos-por-água-aumentam-no-
brasil-aponta-estudo/a-67368840. Acesso em: 27 nov. 2023. 

 
Os conflitos apresentados no texto acontecem 
 
(A) pela brutalidade das comunidades tradicionais. 
 
(B) pelo aumento da escassez de água. 
 
(C) pela força dos fenômenos naturais.  
 
(D) pelo crescimento dos incêndios florestais. 
 

QUESTÃO 22 

 
Observe a imagem a seguir. 
 

 
Disponível em: https://www.instagram.com/p/CzeNANpOq1g/. Acesso em: 01 

dez. 2023. 

 
 
 
 

 
O texto contradiz a ideia de que o 
 
(A) aquecimento global é um fenômeno natural típico. 
 
(B) agronegócio é a principal atividade econômica regional. 
 
(C) desmatamento é o único motivo do aquecimento global.  
 
(D) trabalhador rural é responsável pela destruição da 

natureza. 
 

QUESTÃO 23 

 
Recentemente, pesquisadores de diversas universidades e 
do INPE desenvolveram o FISC-Cerrado, um sistema que é 
capaz de simular a propagação do fogo em todo o Cerrado 
e apresenta uma taxa de acerto que chega a 89%. Dessa 
forma, tal monitoramento do fogo no cerrado contribui para 
 
(A) eliminar todos os riscos de queima. 
 
(B) apontar o impacto socioeconômico do incêndio. 
 
(C) localizar responsáveis pelas queimadas. 
 
(D) evitar a propagação desastrosa de queimadas. 
 

QUESTÃO 24 

 
Leia o texto a seguir. 
 

O paradigma da decadência de Goiás no passado, que 
conforme o sentir de alguns escritores iria desde a abrupta 
queda da mineração em 1780 até um variável fim (segundo uns 
até 1914 com a entrada da estrada de ferro), segundo outros 
até 1937, com o Estado Novo e a construção de Goiânia. Haja 
decadência! No caso extremo nada menos do que 157 anos de 
“decadência”. Em dois e meio séculos de história de Goiás 
quase que de todo ignora-se um século inteiro, o da 
“decadência”, justo quando em todos os quadrantes nasciam 
centenas de fazendas e dezenas de povoados! 
BERTRAN, Paulo. A memória consúltil e a goianidade. Revista UFG, Goiânia, 

v. 8, n. 1, 2017, p. 66. [Adaptado] 

 
Conforme o texto, o período conhecido como “Decadência 
de Goiás” foi marcado pela 
 
(A) consolidação da economia agrícola. 
 
(B) falência econômica absoluta de Goiás. 
 
(C) carência de atividades econômicas. 
 
(D) expectativa nos recursos tecnológicos. 
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QUESTÃO 25 

 
Leia o texto a seguir.  
 

Os anos noventa reinventaram o costume da locomoção em 
carros de bois à festa de Trindade, em plena realidade 
cibernética, não como necessidade ou alternativa para o 
transporte, ao contrário, mas no sentido de reinterpretação, que 
se apoia em uma conjuntura favorável. O resultado de tudo isso 
é que a Romaria dos carreiros da Fé é também a Romaria do 
Espetáculo, assim como aconteceu com outros eventos 
tradicionais de Goiás, como o Rally do Jegue de Turvânia, o 
Jeep cross de Sanclerlândia, as Cavalhadas de Pirenópolis, a 
Procissão do Fogaréu, na cidade de Goiás, dentre outras. 

BARBOSA, Romero Ribeiro. Tempos e movimentos: uma breve digressão 
cultural dos carros de bois no território goiano. Ciência Geográfica, Bauru, 

XVIII, Vol. XVIII, jan./dez., 2014. [Adaptado]. 

 
No sentido dado pelo texto, o Rally do Jegue destaca uma 
característica de Turvânia representada  
 
(A) pela retratação da realidade cotidiana. 
 
(B) pela rejeição às tecnologias modernas. 
 
(C) pelo atraso econômico da região. 
 
(D) pelo jeito satírico da população. 
 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 26 

 
A extensão padrão de arquivos gerados pelo LibreOffice 
Writer é: 
 
(A) .odt 
 
(B) .ods 
 
(C) .odx 
 
(D) .odc 
 

QUESTÃO 27 
 

No Microsoft Windows 10, uma forma de descobrir a 
extensão de um arquivo é acessando suas propriedades. 
Considerando que o arquivo está selecionado (na Área de 
Trabalho ou no Explorador de Arquivos) e que ‘+’ indica a 
combinação de teclas, a opção que contém a combinação 
que permite acessar as propriedades de um arquivo via 
teclado é 
 

(A) Alt + Insert 
 
(B) Alt + D 
 
(C) Alt + P  
 
(D) Alt + Enter 
 

QUESTÃO 28 
 

Por questões de segurança, algumas empresas preferem 
que seus colaboradores utilizem serviço de correio 
eletrônico em ambiente desktop ao invés de navegadores. 
Um cliente de correio eletrônico comum no Microsoft 
Windows é o Microsoft Outlook. Entretanto, uma outra 
opção que também pode ser utilizada no Windows é 
 

(A) Google MailQuil. 
 
(B) Microsoft Base. 
 
(C) Mozilla Thunderbird. 
 
(D) LibreOffice Draw. 
 

QUESTÃO 29 
 

Observe a fórmula a seguir.  
 

=SUBTOTAL(9;B1:B6) 
 

Uma planilha foi feita no aplicativo LibreOffice Calc e possui 
as células A1 a A9 populadas, respectivamente, com os 
seguintes valores: 23, 42, 28, 33, 12, 27, 46 e 18, 20. A partir 
dessa planilha, a aplicação da fórmula produzirá o valor de 
 
(A) 249. 
 
(B) 165. 
 
(C) 174. 
 
(D) 258. 

 

QUESTÃO 30 

 
Considere os comandos no Windows 10: assuma que ‘+’ 
significa combinação de teclas e ‘>’ significa que vá ao 
passo seguinte. 
 

Tecla Windows + R > Digitar o comando taskmgr e dar Enter. 

 
Considerando os comandos acima, a aba “Inicializar” 
permite 
 
(A) acionar e abrir de imediato um ou mais aplicativos 

escolhidos no Windows. 
 
(B) habilitar e desabilitar programas que iniciam juntamente 

com o Windows. 
 
(C) acessar os serviços em execução ou parados em 

segundo plano no Windows. 
 
(D) acessar os processos abertos e interromper sua 

execução no Windows. 
 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 31 
 
De acordo com as regras deontológicas atinentes à ética no 
serviço público, 
 
(A) a dignidade, o decoro, o zelo, a eficácia e a consciência 

dos princípios morais são primados maiores que devem 
nortear o servidor público, seja no exercício do cargo ou 
função. 

 
(B) o servidor público pode desprezar o elemento ético de 

sua conduta se tiver que decidir somente entre o legal e 
o ilegal, o justo e o injusto, o conveniente e o 
inconveniente. 

 
(C) a moralidade da Administração Pública se limita à 

distinção entre o bem e o mal, devendo ser 
escamoteada a ideia do bem comum e da moralidade do 
ato administrativo. 

 
(D)  o servidor é desobrigado a prestar toda a sua atenção 

às ordens legais de seus superiores, haja vista a 
proeminência da liberdade funcional e da livre 
consciência no serviço público.  

 
QUESTÃO 32 
 
Segundo a Lei de Improbidade Administrativa, na hipótese 
de uma empresa ser incorporada por outra, a empresa 
incorporadora 
 
(A) está isenta de responsabilidade sucessória 

independentemente do valor da dívida da empresa 
incorporada. 

 
(B) possui responsabilidade sucessória independentemente 

do valor da dívida da empresa incorporada. 
 
(C) possui responsabilidade sucessória correspondente a 

metade da dívida da empresa incorporada. 
 
(D) está isenta de responsabilidade sucessória até o 

segundo ano após a incorporação. 
 
QUESTÃO 33 
 
Segundo a Lei de Processo Administrativo, é dever do 
administrado perante a Administração 
 
(A) ser tratado com respeito pelas autoridades, que 

facilitarão o cumprimento de suas obrigações. 
 
(B) formular alegações e apresentar documentos antes da 

decisão perante o órgão competente. 
 
(C) fazer-se assistir, facultativamente, por advogado, salvo 

quando obrigatória a representação. 
 
(D) prestar as informações que lhe forem solicitadas e 

colaborar para o esclarecimento dos fatos. 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 34 
 
Segundo a Lei de Acesso à Informação, é considerada 
imprescindível à segurança da sociedade ou do Estado a 
informação ou documento que possa 
 
(A) oferecer desprezível risco à estabilidade financeira, 

econômica ou monetária do país. 
 
(B) colocar em risco a defesa e a soberania nacional ou a 

integridade do território nacional. 
 
(C) prejudicar ou causar risco qualquer plano 

operacionalizado pelas Forças Armadas. 
 
(D) afetar a população, mesmo sem pôr em risco a vida, a 

segurança ou a saúde do povo. 
 
QUESTÃO 35 
 
De acordo com o Decreto nº 7724/2012, compete à 
Controladoria-Geral da União 
 
(A) estabelecer procedimentos, regras e padrões de 

divulgação de informações ao público, fixando prazo 
máximo para atualização. 

 
(B) estabelecer regras de indexação relacionadas à 

classificação de informação, e estabelecer 
procedimentos relativos ao credenciamento de pessoas. 

 
(C) expedir atos complementares e, órgãos e entidades 

públicos ou privados, para o tratamento de informações 
classificadas. 

 
(D) promover, o credenciamento de segurança de pessoas, 

órgãos e entidades públicos ou privados, para o 
tratamento de informações classificadas. 

 
QUESTÃO 36 
 
Segundo o Decreto nº 9830/2019, na interpretação de 
normas sobre gestão pública, serão considerados os 
obstáculos, as dificuldades reais do agente público e as 
exigências das políticas públicas a seu cargo, sem prejuízo 
dos direitos dos administrados. Isso significa que na decisão 
 
(A) os agentes públicos devem respeitar, absolutamente, o 

princípio da legalidade na Administração Pública. 
 
(B) os agentes públicos, em circunstância alguma, são 

obrigados a respeitar a moralidade administrativa, e 
agirão pragmaticamente. 

 
(C) os atos dos agentes públicos são desprovidos de 

dificuldades reais, são manifestações burocráticas. 
 
(D) os atos dos agentes públicos e seus deveres devem ser 

sopesados a partir da realidade concreta da 
Administração. 
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QUESTÃO 37 
 
Leia o trecho a seguir. 
 

O direito de resposta consiste na possibilidade de replicar ou de 
retificar matéria publicada, sendo invocável por aquele que foi 
ofendido em sua honra objetiva ou subjetiva. 

STF, ADPF 130, rel. Min. Ayres Brito. Dje de 6/11/2009. 

 
O direito de resposta, dentro do escopo dos direitos e 
garantias fundamentais 
 
(A) constitui em violação do direito à liberdade de 

expressão, podendo ser considerada forma de censura 
prévia. 

 
(B) constitui em violação à dignidade humana, pois permite 

a humilhação daquele que foi ofendido. 
 
(C) respeita o princípio da liberdade de expressão, pois 

permite a responsabilização daquele que abusa desse 
direito. 

 
(D) respeita o princípio da liberdade de expressão, apesar 

da Constituição proibir a responsabilização do ofensor. 
 
QUESTÃO 38 
 
De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa, o mero 
exercício da função ou desempenho de competências 
públicas, sem comprovação de ato que visa fim ilícito 
 
(A) importa em violação culposa da Lei, e por isso está 

sujeito às penas da improbidade. 
 
(B) importa em violação dos princípios da Administração 

Pública, com pena prevista de multa. 
 
(C) é isento de responsabilidade por ato de improbidade 

administrativa pela ausência de caráter doloso. 
 
(D) é isento de responsabilidade por ato de improbidade 

administrativa, pela ausência de vínculo público.  
 
QUESTÃO 39 
 
De acordo com a Lei nº 8.112/90, contados a partir da 
publicação do ato de provimento, a posse deverá ocorrer no 
prazo máximo de 
 
(A) cinco dias. 
 
(B) dez dias. 
 
(C) vinte dias. 
 
(D) trinta dias. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 40 
 
Leia o texto a seguir. 
 

O sistema jurídico presume, até prova em contrário, a 
regularidade do exercício da função estatal. Trata-se de uma 
decorrência do princípio da presunção de regularidade das 
normas jurídicas editadas pelo Estado, as leis são 
presumidamente constitucionais e os atos administrativos são 
presumidamente constitucionais e legais. Decorre de uma 
importante característica do discurso normativo: a inversão do 
ônus da prova.

Disponível em: <https://enciclopediajuridica.pucsp.br/verbete/19/edicao-
1/atributos-do-ato-

administrativo#:~:text=S%C3%A3o%20eles%20que%20distinguem%20os,sent
ido%20estrito%3B%20e)%20tipicidade>. Acesso em: 01 dez. 2023. 

[Adaptado]. 

 
A conceituação exposta no texto está correlacionada  
 
(A) à presunção de autoexecutoriedade. 
 
(B) à presunção de legitimidade. 
 
(C) ao princípio da tipicidade. 
 
(D) ao princípio da legalidade. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 41 

 
Os princípios que regem a atuação da Administração 
Pública são 
 
(A) a legalidade e a tutela. 
 
(B) a supremacia do interesse público e a eficácia. 
 
(C) a publicidade e a disponibilidade do interesse público. 
  
(D) a moralidade e a segurança.  
 

QUESTÃO 42 

 
A norma determina como deverá ser a atuação 
administrativa dos Poderes do Estado. Nesse contexto 
existem casos em que a lei, observando sempre o interesse 
público, confere um certo grau de liberdade para o 
administrador público optar por uma entre as várias 
escolhas possíveis. Trata-se do exercício de atos 
administrativos 
 
(A) enunciativos. 
 
(B) discricionários. 
 
(C) vinculados. 
 
(D) normativos. 
 

QUESTÃO 43 

 
É uma característica da sociedade de economia mista 
 
(A) poder adotar qualquer forma societária admitida em 

Direito. 
 
(B) fazer parte da administração centralizada. 
 
(C) ter sido criada por lei complementar.  
 
(D) estar sujeita ao controle finalístico. 
 

QUESTÃO 44 

 
A Lei nº 14.133/2021, estabelece normas gerais de licitação 
e contratação para as Administrações Públicas diretas, 
autárquicas e fundacionais da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios. Nos termos dessa Lei, a 
modalidade de licitatória composta por duas fases é 
 
(A) a concorrência. 
 
(B) o pregão. 
 
(C) a tomada de preços. 
 
(D) o diálogo competitivo. 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 45 

 
De acordo com a Lei nº 14.133/2021, é inexigível a licitação 
quando inviável a competição, em especial no caso de 
 
(A) licitação deserta. 
 
(B) fornecedor exclusivo. 
  
(C) pequeno valor. 
 
(D) calamidade pública. 
 

QUESTÃO 46 

 
Na forma do Art. 17, da Lei nº 14.133/2021, o procedimento 
licitatório segue a seguinte sequência de fases: 
 
(A) preparatória, divulgação do edital de licitação, 

habilitação, apresentação de propostas e lances, 
quando for o caso, julgamento, recursal e homologação. 

 
(B) preparatória, divulgação do edital de licitação, 

apresentação de propostas e lances, quando for o caso, 
julgamento, habilitação, recursal e homologação. 

 
(C) divulgação do edital de licitação, preparatória, 

apresentação de propostas e lances, quando for o caso, 
julgamento, habilitação, recursal e homologação. 

 
(D) divulgação do edital de licitação, preparatória, 

apresentação de propostas e lances, quando for o caso, 
habilitação, julgamento, recursal e homologação. 

 

QUESTÃO 47 

 
Sobre as pactuações com a Administração Pública, 
considera-se contrato 
 
(A) como o acordo de vontades entre órgãos da 

Administração Pública e terceiros, quando se referem a 
obrigações de não fazer. 

 
(B) o acordo que poderá ser extinto por opção da 

Administração Pública e do particular contratado.  
 
(C) todo e qualquer ajuste em que haja um acordo de 

vontades para a formação de vínculo e a estipulação de 
obrigações recíprocas. 

 
(D) como um acordo livre, devendo observar o cumprimento 

de requisitos intrínsecos e extrínsecos. 
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QUESTÃO 48 

 
Na Lei de Licitações e Contratos Administrativos, o termo de 
referência é um documento necessário para a pactuação de 
bens e serviços 
 
(A) que dispensa fundamentação. 
 
(B) que contêm requisitos da contratação, critérios de 

medição e de pagamento. 
 
(C) que é prescindível na modalidade licitatória pregão. 
 
(D) que dispensa parâmetros e elementos descritivos. 
 

QUESTÃO 49 

 
Conforme a Lei nº 4.320/1964, são provenientes da 
realização de recursos financeiros oriundos de constituição 
de dívidas; da conversão, em espécie, de bens e direitos; os 
recursos recebidos de outras pessoas de direito público 
ou privado, destinados a atender despesas classificáveis 
em Despesas de Capital e, ainda, o superávit do Orçamento 
Corrente, as receitas 
 
(A) de capital. 
 
(B) patrimoniais. 
 
(C) de corrente líquida.  
 
(D) correntes. 
 

QUESTÃO 50 

 
Aplicam-se às licitações e contratos os artigos 42 a 49 da 
Lei Complementar nº 123/2006, que instituiu o Estatuto 
Nacional da Microempresa e da Empresa de Pequeno 
Porte. O tratamento diferenciado atribuído a essas 
empresas nas licitações é uma exceção ao princípio 
licitatório da 
 
(A) economicidade. 
 
(B) isonomia. 
 
(C) impessoalidade.  
 
(D) legalidade. 

 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

RASCUNHO 
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